Nom : _ _ _ _ _ _ _ _ LES  PREPOSITIONS . Savoir  la  liste  suivante : 


Les  prépositions  sont  : à , avec , avant , après , chez ,  de , en , malgré , derrière , devant , par , pour , sans , sous , sur , vers , dans , sauf …

Et  aussi : par-dessus  , par-dessous , par-devant , par-derrière , au-dessus , au-dessous  , dedans  , d’  , …

1 .Complète  avec les prépositions qui conviennent.

                                             Une sardine diabolique.

La sardine bleue était une sardine diabolique, objet de tout un tas  ... légendes jusque  ...  la mer des Sargasses .Tous les commandants sardi​niers ... tous les ports du monde avaient rêvé  ... la mettre  ...  boîte.  Elle avait une mâchoire  ...  requin et avait mordu un marin  ...  la jambe.  On avait eu beau étendre ... la plaie les baumes les plus miraculeux, la guérison ne s'était produite que  ...  l’usage  ...  la magie.  Le capitaine avait juré  ...  se venger et  il  voyait  la sardine jusque  ...  son sommeil.

2 . Remplace  les  mots  en  écriture  italique  par  une  préposition.


En mars, les oies sauvages remontent en direction du _ _ _ _ _ _ _ nord. 2. Privé de_ _ _ _ _ _ ses béquilles, l'accidenté ne pouvait marcher. 

3. Tous les élè​ves peuvent sortir, à l'exception de_ _ _ _ _ _ ceux qui n'ont pas terminé. 4. Le berger se dirige vers la prairie en compagnie de_ _ _ _ _ _ son chien. 5. Je suis rentré trempé en dépit de _ _ _ _ _  mon parapluie. 6. Il faut prévoir un bidon d'essence supplémentaire afin _ _ _ _ _  d'être sùr de ne pas tomber en panne. 7. En plus de _ _ _ _ _ _ _ _ _  vos vêtements habituels, vous emporte​rez votre imperméable .

3 . Souligne  les  pré​positions  et  locutions  prépositives .
    Pour des raisons de sécurité et de survie, nous avions prévu un camp de repli à deux cents mètres du camp principal , en cas d'incendie par exemple.  Sous les tentes, nous avions laissé des réserves alimentaires, du carburant pour le chauffage, des duvets, des vêtements de rechange et un sac personnel pour chaque membre de l'équipe.  Ce soir-là, une tourmente de neige d'une violence exceptionnelle s'était abattue sur notre camp.  Il valait mieux ne pas mettre le nez dehors. 

                                                            ( Haroun Tazieff . Les rendez-vous du diable )
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