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 CHERCHEURS  D’OR

               Ce  jour -là , ils avaient décidé d’explorer  le ruisseau  d’Argain  ,   qui  était  presque à sec . Juste  assez  d’eau  pour quelques  batées .

         Dans les  affleurements  de calcaire  , s’étaient  formés  au cours  des temps des sortes  de  nids  de  poule  appelés  pompeusement

 «  marmites  de  géants » . A l’ombre  des  aulnes et des fourrés  , au  bas  de  ces  gorges  profondes de quelques mètres  , ils avaient  oublié  le monde .

  Ils  prélevèrent   le  sable  le  plus  lourd qui  séjournait  là .

 Quelques  poignées  dans  l’espèce  de  chapeau chinois  et  le  lent travail  de  recherche commença . Dans  le  mouvement  tournant  de l’eau remontaient  d’abord des  nuages  de  vase orange  et  les  alluvions  les  moins denses . Petit à petit , les grains  les  plus lourds apparaissaient  en  nodules  polymétalliques  ou  le fer  tenait  une  grande  place . La  montagne  toute proche , de nombreuses  fois  érodée  et  reconstituée   en  terrains  détritiques , livrait ses  secrets .


Au  fond  de  la  batée  brillaient  quelques  paillettes d’or ,  d’argent et d’autres  métaux  inconnus  d’eux  . La  fièvre  de l’or   les  tenait .

 Dans  un  rond de  soleil  , penchés sur  le trésor  grossi  par  leurs yeux  émerveillés ,  ils évaluaient  le  butin .

           Le  jour  d’été  finissant  les  surprit  : le  temps  avait  passé  si

vite !

                                                    Souvenirs  de  vacances  (inédit) .
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