LE RUBAN
Marine la brune et Solène la blonde, le moment de stupéfaction passé, se précipitèrent.  L'une ramassa à toute vitesse les verres éparpillés, l'autre prit des serviettes en papier pour éponger les dégâts.  Tout rentra rapidement dans l'ordre, mais il fallait calmer les esprits pour éviter tout incident.  Marine prit alors la direction des opérations.

"Tout ça n'est pas grave... Euh... Que diriez-vous de passer maintenant dans la pièce à côté pour regarder 'L'Invasion des extraterrestres' .? 'C'est un Film de science-fiction génial."

Elle se tourna vers les Cosmonos :

"Vous, restez ici, nous avons des choses à nous dire."

Les deux jeunes filles et les quatre voyageurs se retrouvèrent seuls.  Marine s'écria, sur un ton de reproche :

"Eh bien ! Vous en avez fait un beau gâchis Les Cosmonos baissèrent la tête.

"Mais enfm quoi ! s'exclama Dankfaso.  Nous vous avons quand même probablement sauvé la vie - Quoi ? Mais qu'est-ce que tu racontes ?

- N'alliez-vous pas introduire dans votre bouche les liquides contenus dans les gobelets La blonde et la brune se regardèrent d'un air ébahi.

"Vous n'allez quand même pas dire que vous avez voulu nous empêcher de boire ?

- Vous ne vous rendez donc pas compte que vous alliez faire entrer dans votre corps des sub​stances dont ce n'est pas la place, et dont vous n'avez pas examiné si elles étaient dangereuses ou non ! reprit le calculateur 

 -Dangereux ..le jus d’orange et la limonade ? 

Dangereux, le coca-cola ? le sirop de menthe ? renchérit Marine.  Mais dis-moi, demanda-t​elle à Licaioni, vous ne buvez donc jamais ?

- Buvez ? Mais qu'est-ce que ça veut dire au juste ? S'il s'agit de mettre quelque chose dans sa bouche, alors là bien sûr que non : on risquerait d'avaler ...

- Mais comment vous nourrissez-vous alors ?

- Oh ! Pour ça, il y a bien longtemps que nous n'avons plus ce problème : on greffe à tous les bébés de Cosmo, dès leur naissance, un Système Microscopique d'Alimentafion, de Régulation et de Transformation Intégrale d'Energie. Ce système  mesure à tous moments nos besoins alimentaires et y pourvoit sans qu'on ait à se mêler de rien.

Comme ça on est débarrassé pendant toute notre vie du souci et de la perte de temps d'avoir à chercher une alimentation extérieure.

- Ainsi, s'étonna Marine, vous n'avalez jamais rien ? Vous ne mangez donc jamais Solène prit une assiette dans chaque main.

"Tenez ! Servez-vous des petits gâteaux et des caramels.  Goûtez donc !

Marine donna l'exemple.  Méfiants et avec beaucoup d'hésitations, les voyageurs la regardè- rent faire.  Puis Dankfaso, d'un geste décidé, prit un caramel dans l'assiette que lui présentait Solène.

Elle enleva le papier transparent, qui craqua comme une feuille morte, et mit prudemment le petit parallélépipède dans sa bouche.

Son visage exprima d'abord un grand étonnement, puis se détendit peu à peu et montra enfin tous les signes d'une réelle satisfaction.  Voyant cela, ses trois compagnons l'imitèrent et découvrirent à leur tour la délicate saveur  des bonbons au caramel .

Solène versa ensuite du coca-cola dans des gobelets, qu'elle leur tendit.

"Buvez ça  ...! "

Les Cosmonos restaient cependant méfiants et les deux Terriennes durent boire d'abord elles-​mêmes pour bien leur montrer que cela était non seulement inoffensif, mais aussi , agréable.  Rétéhouèr fut le premier à porter son verre à ses lèvres.  Il fit aussitôt la grimace.

"Mais , par les cornes du grand dragon ... ça pique !

Son visage pourtant s'apaisa immédiatement.

"Ca pique, mais c'est intéressant."

Il reprit un peu de boisson , puis son sourire s'élargit et ses petits yeux gris vrillèrent.

"C'est intéressant... Je crois même que j'irai jusqu'à dire que c'est bon."

Les voyageurs ne savaient plus où donner de la tête, maintenant qu'ils avaient découvert les délices
