.L'EQUIPAGE
"Combien d'étoiles différentes peut-on voir au cours de l'année dans le ciel de Cosmo

C'est-à-dire que je ne sais pas...

Ne me raconte pas d'histoires : combien ?

" 682 133 907, avec une marge d'erreur de 350 en plus ou en moins."

" Excellent, mon garçon, mais tu peux réduire ta marge d'erreur : tu as trouvé le nombre exact à deux unités près.

- Que dirais-tu maintenant de jouer ? Aux échecs, par exemple ?"

Toujours pas très rassuré, le garçon soupira. Les échecs ... Un jeu de bébé que les robonounous enseignent aux petits dès sept ou huit mois, et qu'on abandonne généralement vers quatre ou cinq ans, quand ça devient trop facile.  Le Régent se moque-t-il ? Ou alors...

- Ecoute-moi bien, Rétéhouèr, car le vais te confier un secret considérable : les échecs ont été apportés sur Cosmo par les Premiers Voyageurs, voici plus de quatorze mille ans.  Ce jeu a été inventé par les Terriens ! "
Une tablette de bois synthétique flottait entre eux, a un mètre du sol.  Il la regarda intensément et un échiquier de verre apparut.
Rétéhouèr jouait vite, très vite, perçant à jour sans la moindre difficulté les pièges redoutables mûris lentement dans le cerveau surchauffé du Régent. Le jeu se termina au douzième coup.
Le Régent contempla de longues minutes les pièces disposées sur l'échiquier.  Il essayait de reconstituer le processus qui l'avait mené impitoyablement au mat de la défaite.  Puis il se leva et parla solennellement.
Rétéhouèr, ton initiation est à présent terminée.
.  Désormais tu es Rétéhouèr le Calculateur.  Ton rôle sera capital dans la mission.  Lève-toi, Calculateur."
Viens avec moi.  Nous allons retrouver les autres." Ils quittèrent la cellule du deux cent soixante seizième étage et se dirigèrent vers le conduit de téléportage, qui les amena au quatre-vingt cinquième niveau.  C'était un volume immense, d'environ dix kilomètres de long sur six ou sept de large. Toute cette surface était nue à perte de vue et seulement parcourue par une foule de robots de toutes fonctions.  Leurs déplacements sans à-coups et absolument silencieux s'organisaient autour d'un grand rocher posé au milieu de l'étage.  Ce bloc de pierre était l'unique objet visible sur le sol uniformément vert.
Grossièrement circulaire, recouvert d'irrégularités, de bosses et de plate-formes, le bloc mesu​rait environ vingt-deux mètres de haut et vingt de diamètre.  Il se terminait vaguement en une sorte de pointe émoussée et ses couleurs variaient du noir au gris, en passant par le marron et l'ocre.
