Quelques minutes plus tard, ils étaient là, un peu crispés, assis du bout des fesses sur des sièges bas, en rond face au Régent, selon l'usage immémorial de la Haute Ecole.  Ils étaient de plus en plus médusés au fur et à mesure qu'il parlait.  Il termina en ces termes : "Toute l'Ecole sera mobilisée pour vous aider.  Vous allez subir un entraînement terrible qui fera de vous une équipe formidable, quatre super-cerveaux capables de tout.  Je vous l'ai dit la Terre a existé, je le sais, et c'est là votre destination.  Vous allez chercher la Terre à travers l'espace infini, à travers le temps sans limites, et c’est déjà une tâche redoutable.  Mais le plus dur reste à faire : trouver le remède qui nous sauvera tous, qui permettra à Cosmo de continuer à vivre.  Vous risquez mille fois la mort, vous risquez de disparaître  à jamais.  Votre mission est extrêmement dangereuse, peut-être impossible.  Acceptez-vous? La petite fille maigre n'avait cessé de tirer distraitement sur ses boucles brunes jamais peignées.  Les trois autres étaient perdus dans leurs pensées.  Dankfaso jeta à chacun de ses camarades un très rapide  coup d'oeil puis, sans hésiter, avec un large sourire, répondit d’un  ton assuré :"oui".

Le Régent s'enferma dans sa cabine et donna ordre qu'on ne le dérange sous aucun prétexte.

Il s'endormit.

Quand il rouvrit les yeux, longtemps après, une jeune fille blonde était agenouillée auprès de sa couche et le regardait de ses yeux changeants.

Licaioni, oh ! Licaioni, si tu savais...

Calmez-vous  tout peut toujours s'arranger.

J'espère que tu dis vrai.

" Va chercher Dankfaso, Rétéhouèr et Octur.  Ne leur dis rien, amène-les ici, ne réponds à aucu​ne question de qui que ce soit.  Je vous attends."

