  Marie Curie et le radium .

Comment  cette petite polonaise née en 1867 à Varsovie dans une famille assez modeste, est-elle devenue un grand savant universellement admiré ?  

Comme les jeunes filles polonaises n'ont pas le droit d'aller à l'université, elle continuera ses études en France. Là, à Paris Maria étudiera les mathématiques et la physique. En 1894 chez des amis , Maria rencontre un grand professeur :Pierre Curie . Celui-ci est frappé par la vive  intelligence de Maria. En juillet mille huit cent quatre-vingt-quinze Marie épousera Pierre Curie qui est chef de travaux à l'école de physique et chimie de Paris. Douze heures par jour, elle travaille dans un laboratoire de cette école, très chaud en été humide en automne, froid en hiver. 

 Les appareils ? Ils ne valent pas beaucoup mieux. Peut-on faire ainsi des recherches? Oui, car pour Marie et Pierre tout est possible: il s'aiment et leur bonheur  ,c’est d'essayer de découvrir ensemble un métal qu'aucun savant au monde ne connaît encore. Pendant quarante cinq mois, Marie fait de longues  et nombreuses expériences. En plus de ses recherches, elle élève sa fille Irène et fait le ménage. Pierre travaille avec elle, mais donne aussi des cours à des ingénieurs car ils ne sont pas riches et leur vie n'est pas facile.

Enfin, en juillet 1898, Pierre et Marie Curie découvrent une première substance radioactive: le polonium. Trois mois après, une nouvelle substance est découverte: le radium. Certains savants ne sont pas d'accord. « Montrez-nous un morceau de radium disent-ils; alors seulement, nous vous croirons".
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remue le minerai qui bout sur le feu.

Les vapeurs, les fumés exigent que l'on travaille dehors, au vent, au froid et s'il pleut, Pierre et Marie rentrent vite les bassines fumantes dans le hangar - laboratoire.

Mais alors, portes et fenêtres ouvertes, il fait aussi froid dedans que dehors. "c'est un travail exténuant", écrit Marie. La fatigue creuse son beau  visage Pierre s'inquiète  et  conseille à  Marie  de  renoncer : elle refuse.

Le radium  continue à se cacher, mais il est là! Et il se manifeste maintenant par des phénomènes étonnants. Cependant il reste encore à l'isoler  à l'état pur,  fût - ce en quantités minuscules. 

Enfin, en juillet 1902, 1/10 de gramme de radium est préparé. Cette substance étonnante va permettre la guérison des malades, particulièrement de certains cancéreux. Ce même soir, les deux savants retournent au laboratoire. "n'allume pas!" dit Marie. Dans l'ombre, ils voient briller d'un éclat bleuâtre le petit morceau de radium, fruit de leur long et dur travail. Alors, Marie se met à pleurer et Pierre lui met tendrement la main sur l'épaule.

La découverte du radium provoque une révolution dans le monde scientifique et c’est la gloire pour nos deux de savants. En 1904, une deuxième fille, Ève, naît dans la famille Curie. La joie, le bonheur? Oui, mais pour quelque temps seulement. Un jour d'avril 1906, Pierre, en traversant la rue, est  écrasé par une voiture. Le monde vient de perdre un grand savant et Marie, un compagnon irremplaçable. Cependant ses recherches continuent. Mais Marie  est fatiguée, elle s’affaiblit et bientôt tombe malade; les émanations du radium, dangereuses quand on  les reçoit en trop grande quantité, ont atteint son corps: les reins, les poumons, les yeux ... Et, un jour de juillet 1934, à l'heure où le soleil commence à monter dans le ciel, la grande dame de la science s’arrête de vivre.  







