PERE NONO 

On l'a décidé en haut lieu: l'année prochaine sera l'année du Père Noël  et, durant cette année, il sera obligatoire d'y croire. 

Cette décision, contestée par un grand nombre de gens, a amené les autorités à envisager des mesures qui seront mises en application dès le premier janvier. Ainsi, des contrôleurs interrogeront des passants dans la rue - Vous là-bas, vous y croyez ? 

Il faudra leur répondre oui sans hésiter mais en modulant son ardeur: un excès d'empressement risquerait de paraître suspect. 

Ceux qui ne croient pas au Père Noël auront intérêt à mentir. Avouer ne pas y croire serait se mettre dans un sale pétrin : le reste de sa vie en camp de rééducation. 

Les contrôleurs seront autorisée à vous demander de justifier votre croyance. Il leur faudra des preuves. Un conseil : dès maintenant rédigez des lettres de commande antidatées. Détruisez les originaux et conservez jour et nuit les doubles dans votre portefeuille. Les doubles de lettres au Père Noël, s'ils ne constituent    pas une garantie, mettront les contrôleurs dans de bonnes dispositions à votre égard. 

Autre chose. Il faudra vous méfier des appels téléphoniques et des pièges qu'ils pourraient comporter. Si vous entendez dans votre écouteur : 

- Allô, ici le secrétariat du Père Noël... Ne quittez pas, je vais vous le passer. ... Ne pas répondre : 

- Arrête tes blagues, Mauricette! Tu sais bien que je ne crois plus en lui! 

Vous seriez fait comme un rat. A l'autre bout du fil ce ne sera pas votre amie Mauricette mais un contrôleur anonyme qui aura pris sa voix pour vous piéger! 

Surtout l'année prochaine, soyez prudent. Ne faites confiance à personne. Méfiez-vous de votre concierge, de vos fournisseurs, de vos amis. Des primes seront accordées pour chaque incroyant dénoncé  il ne faudra alors se fier ni à son frère ni à son père. Ni même à sa mère .

Adhérez dès aujourd'hui au fan-club du Père, Noël et portez le badge bien apparent sur votre pull-over. 

En un mot, faites croire que vous croyez. 

