           Une nouvelle  planète ... 


Un  objet étrange vient d’ être  découvert . C’est  une grosse planète de gaz exilée loin de son système stellaire, mal finie, extrêmement brûlante, dans la constellation du Taureau. 


Et pourtant, elle est déjà mondialement célèbre. Baptisée TMR-1C, il s'agirait en effet de la première planète extrasolaire observée directement, grâce à la caméra infrarouge du télescope spatial Hubble. Cet astre prodige a été découvert par hasard, en étudiant des images de jeunes étoiles dans la  constellation  du  Taureau .


Sur la photo d'un couple d'étoiles, les astronomes ont remarqué un troisième point, 10 000 fois moins lumineux que notre soleil donc bien trop pâle pour être une étoile ordinaire. Selon eux, il  s’ agirait  plutôt d’ un globe ayant  une masse  de deux à  trois  fois  la  masse  de  Jupiter , qui  aurait  été  éjecté dans  le  vide  spatial  à plus de 200 milliards de  kilomètres  par  ses  deux  étoiles - mères .


Un long filament de gaz s'étend depuis l'en​veloppe gazeuse des étoiles - mères jusqu’à ce sombre compa​gnon . 


En at​tendant de confirmer leur découverte par d'autres observations, les chercheurs américains pensent  qu’il n’y a  que 2 % de  chances  pour que cet objet soit une étoile  plus éloignée , qui  apparaîtrait  alors en  arrière  fond  à travers  un  nuage de gaz. 
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