    CONSEILS AUX VOYAGEURS EN EUROPE


Vous arrivez dans un pays de l'union Européenne qui reçoit chaque année des millions de visiteurs et qui vous offre des infrastructures touristiques modernes, sûres et avec une grande variété de produits touristiques et culturels, Le haut degré de fidélité des visiteurs est une justification de la qualité de l'offre.


L'entreprise Autopistas met à votre disposition 540 km de voies d'une haute capacité pour rendre votre voyage confortable: postes SOS tous les 2 km, en cas de nécessité d'une assistance mécanique ou sanitaire, des aires de service pour vous reposer toutes les 15 minu​tes, sans barrières architecturales, dotées de tout type d'installations et d'INFOPISTA, information sur l'état de la circulation, par radio, entre autres services.


L'autoroute est une enceinte ouverte.  Comme dans tout pays de l'Union européenne, les niveaux de sécurité sont élevés.  Collaborez aux efforts des Forces et des Corps de l'Ordre public ainsi qu'à ceux de cette société concessionnaire, en respectant les suggestions que nous vous adressons ci-après.


Surveillez  vos  effets  personnels

Nous vous conseille de prudence que vous le feriez dans votre pays, c'est pourquoi nous vous rappelons qu'il est nécessaire de surveiller vos effets personnels et de rester vigilants.

            Veuillez  suivre  ces  conseils.

Ne s'arrêter que dans les aires de service.

Ne pas s'arrêter sur la chaussée même si on vous fait signe.

Ne pas se fier à des inconnus. Renseignez-vous auprès des personnes en uniforme.


- Se méfier des signaux de la part d'autres usagers pour indiquer certains incidents survenus à votre véhicule, tels que tuyaux d' échappement qui brûlent ou pneus crevés .



- Se rappeler que les aires d'arrêt  momentané sont réservées à des  arrêts d'urgence. 

- N'y rester que le temps juste nécessaire.

 - En cas de ne pas pouvoir atteindre une aire de service, arrêtez-vous près d'une borne SOS et demandez de l'aide, si besoin est.

En cas de demande d 'aide à travers une borne SOS, assurez​ vous que la grue qui s'occupe de vous porte  bien le symbole d'Autopistas ou que c'est bien celle que vous avez demandée. 

- Lors de vos arrêts dans les aires de service, fermer le véhicule, con​necter l'alarme et ne pas laisser d'objets en vue .

- Si vous disposez d'un téléphone portable, gardez-le toujours avec vous.  Si vous avez besoin de secours et si la borne SOS est trop loin, téléphonez au 93 845 90 75 et le centre d'opérations d'Autopistas vous répondra.  

-Identifiez bien le point ou vous vous trouvez (le numé​ro de l'autoroute et le point kilométrique sont indiqués sur les côtés de la chaussée, dans les deux directions et les forces de l'ordre public seront averties.

- Le personnel des autoroutes et des aires de service est toujours à votre disposition.  Avec la Generalitat de Catalunya, Gouvernement de la Catalogne, nous vous souhaitons un séjour agréable, en espérant pouvoir vous accueillir de nouveau.
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