LE GARDIEN DE PHARE .

Beaucoup de navires, des cargos, des chalutiers, passent près de l'île des Moutons, en toutes saisons et par tous les temps. 

Le jour, le phare leur sert de repère, tout comme les clochers, les groupes d'arbres, les hautes maisons. La nuit, c'est différent. Dans l'obscurité, il leur faut reconnaître l'un après l'autre les phares qui brillent tous d'une manière différente. 

L'allumage et l'extinction du phare des Moutons se produisent automatiquement grâce à un contacteur à mercure qui fonctionne comme un interrupteur . 

Il ne suffit pas que les navigateurs aient reconnu l'île aux Moutons, il leur faut suivre la bonne route en évitant les écueils: il faut passer par le chenal, sinon c'est le naufrage ; tout comme l'automobile qui quitterait la route pour  rouler  dans le fossé. Le phare renseigne le pilote. Il doit toujours se maintenir de façon à voir le feu blanc. S'il voit le feu rouge, il est en danger, il doit immédiatement changer de route. 

S'il voit le feu vert: attention! c'est un danger spécial, un récif à éviter et il faut se remettre là où le feu se voit blanc. Malgré cela si le bateau est en difficulté il peut demander du secours par radio.

Cherche  dans  le  texte  les  mots  qui correspondent aux définitions, et  place-les dans la grille.

1  ceux qui naviguent . 2  pour allumer et couper le courant . 3  perte, accident de bateau . 4  le contraire de rencontrer . 5  rochers à fleur d'eau . 6  chaîne de rochers à fleur d'eau . 7  passage profond, sorte de canal dans un fleuve ou la mer . 8  bateaux de pêche . 9   l'action d'éteindre .    10  d'une manière automatique. 11  liquide argenté qu'on voit dans les thermomètres. 12  noir .  13  marche
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