Nom : _ _ _ _ _ _ _ _ _   ORTHOGRAPHE   "et" ou "est" ; 

          "son" ou "sont".

43. Remplace les points par "et" ou "est".

L'arbre jaunit  ...  perd ses feuilles ; c' ... l'automne. Le soleil brille ... les fleurs s'ouvrent, le printemps ... de retour.  La fraise  ...  sucrée. Le bouquet  ...  formé d'œillets  ...  de roses.

44. Remplace les points par "son" ou "sont" .

L'oiseau fait   ...   nid. Les coureurs   ...   en sueur. Le fermier visite ... champ, les blés ... mûrs. Le starter a levé ... drapeau; les pilotes ... sur la ligne de départ. Le berger et ... troupeau ... dans la montagne. Le pêcheur lève ... filet.

45.  Mets les mots en italique au pluriel.
Le pêcheur met le   poisson       dans l'épuisette. La neige recouvre   le champ   . Tu allumes   la  lampe  . Le médecin soigne le malade   . Bébé aime    la   confiture   . La sonnerie du réveil surprend   le  dormeur   .  Tu couvres   le   livre   .L'hirondelle niche sous   le   toit .
46. Ajoute les  noms : arbre    leçon   bille   clocher   miette  moineau lettre  j our  élève   tableau  pinceau pneu  drapeau feu oiseau cheveu chevreau
      Les _ _ _ _ _     perdent leurs feuilles. - Nous apprenons nos  _ _ _ _ _ _ _    . Tu joues aux _ _ _ _ _    . Midi sonne au  _ _ _ _ _ _du village. Tu jettes des _ _ _ _ _  de pain aux _ _ _ _ _  . J'ai reçu plusieurs  _ _ _ _ _  . Je passerai  quelques _ _ _ _ _     à la campagne. Les _ _ _ _ _ _     effacent les _ _ _ _ _ _    . Le peintre nettoie ses _ _ _ _ _ _ _    . Les _ _ _ _ _   de la voiture crissent dans le virage. - Les_ _ _ _ _    claquent au vent.  Les _ _ _ _ _  d'herbes brillent dans les champs. Il ne faut pas déni​cher les  _ _ _ _ _    . La fillette a des  _ _ _ _ _    blonds .   Les  _ _ _ _ _     gamba​dent.

48. Mets la terminaison convenable "aux" ou "eaux" .

Les chev  ...    piaffent avant de prendre le départ. Le fer, le cuivre et  le plomb sont des mét  ...   utiles. Les ois  ...    bâtissent des nids dans les ram  ...    des arbres. Je vérifie les tot  ...   des opérations.   L'église est décorée de beaux vitr   ...  .  Mon père lit, chaque jour, plusieurs journ   ...   . Les bat ...   glissent sur l'eau .
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