UN VILLAGE HEUREUX

Il est si petit qu'un rideau de peupliers le cache à tous les yeux.  Les chaumières disparaissent dans les oseraies de la rive.  Un bout de prairie verte lui sert de tapis, une haie vire le clôt de toutes parts, comme un grand jardin.  On passe à côté de lui sans le voir.  Les voix des laveuses sonnent, semblables à des voix de fauvettes.  Pas un filet de fumée.  Il dort dans sa paix, au fond d'une alcôve verte.








Emile Zola : « Nouveaux contes à Ninon ».

Où est situé ce village ? (au bord d'une rivière).  Relevez les détails qui le montrent ( le village est caché par ( un rideau de peupliers », « les chaumières disparaissent dans les oseraies de la rive ).  A quoi l'auteur compare-t-il les prairies qui entourent ce village ? ( à un tapis ), les haies ? (à un mur), le village lui-même ? un jardin), les voix des laveuses ? ( à des voix de fauvettes ). Tout paraît petit, si petit que le voyageur passe à proximité du village sans le voir).  Quelle impression se dégage de la lecture de ce texte ? (une impression de calme et de bonheur).

1. Village : petit groupe de maisons, situé à la campagne, et comportant une église et une mairie (Un 
village est une petite commune).  Les habitants d'un village, dans leur majeure partie, vivent du 
travail de la terre.

- Comment appelle-t-on un petit groupe de maisons situé à la campagne, mais qui ne comporte ni église, ni mairie ? un hameau.

- Comment appelle-t-on une commune plus importante qu'un village, mais moins importante allume petite ville ? un bourg, une bourgade.

- Comment appelle-t-on une agglomération importante où la majorité des habitants sont occupés par le commerce, l'industrie ou l'administration ? une ville.

-
Comment peut-on encore appeler une grande ville ? une cité.

-
Comment appelle-t-on les habitants d'un village ? les villageois et les villageoises , ceux d'une ville ? les citadins.

- Comment appelle-t-on une école de ce village ? une école rurale, une école de ville ? une école


urbaine.

2. Cacher : Synonymes : soustraire aux regards, dissimuler.

Contraires : montrer, exposer, étaler.

Autre sens : dissimuler ; ne pas dire, tenir secret (Jean-Michel cachait toujours les fautes de son petit frère pour qu'il ne soit pas grondé ).
Contraires: dévoiler , révéler, divulguer(Il ne faut jamais dévoiler les secrets qui vous sont confiés ).
3. Chaumière : maison couverte en chaume, c’est-à-dire en paille.

Comment appelle-t-on une petite chaumière ? une chaumine .

- Qu'est-ce que le chaume ? la tige des graminées (blé, avoine, orge, seigle), la partie de la tige des blés - ou autres céréales - qui reste dans le champ, après la moisson ; le champ lui-même avant d'être labouré après la moisson ( Les cailles et les perdrix se plaisent dans les chaumes ).
Autres mots de la même famille : déchaumer : labourer un champ de charrue ; déchaumage : action de déchaumer; déchaumeuse : charrue spéciale pour le déchaumage.

Homonyme de chaume - chôme - du verbe chômer - : arrêter le travail les jours fériés - ou manquer de travail ( Les ouvriers chôment par suite de l'incendie qui ravagea leur usine ).

4. Oseraie : lieu planté d'osiers.

- Qu'est-ce que l'osier ? une espèce de saule dont les rameaux jeunes et flexibles servent à tresser des paniers.

Formation du mot : radical ou« (osier) et suffixe aie (plantation).

Comment  appelle-t-on un lieu planté de peupliers ? une peupleraie, de pommiers ? une pommeraie, de chênes ? une chênaie, de châtaigniers ? une châtaigneraie, de rosiers? une roseraie, de hêtres? une hêtraie, de bouleaux ? une boulaie.

5. Rive : bord, en pente douce, d'une rivière, d'un étang, d'un lac.

- Qu'est-ce que la rive droite d'un fleuve ? la rive située à droite lorsque l'on a la source du Fleuve derrière soi  et l'embouchure - ou le confluent - devant soi.  Qu'est-ce que la rive gauche ? la rive que l'on a à sa gauche quand on regarde dans le sens du cours de l'eau.

Mots de la même famille : rivière; rivage. bord de la mer ; riverain: personne qui habite ou possède une propriété au bord d'une rivière ou d'un chemin ; dériver : s'éloigner de la rive ; dérive : dévia​tion d'un navire ou d'un avion de sa route par l'effet du vent, du courant : (aller à la dérive). 

- Comment appelle-t-on le bord escarpé d'une rivière ? la berge. - Comment appelle-t-on le bord d'un champ ? la lisière, la rive. - Comment appelle-t-on le bord d'une forêt ? la lisière, l'orée.

6. Verte : Sens dans le texte - de la couleur de l'herbe.

Mots de la même famille - verdir ; verdoyer : devenir vert; reverdir: redevenir vert; verdâtre. qui tire sur le vert; verdoyant : qui devient vert; verdure: couleur verte des végétaux - les végé​taux eux-mêmes - plantes dont on mange les feuilles; verdier : petit oiseau dont le plumage est vert .

Différents sens de l'adjectif vert : qui a encore de la sève (une feuille verte, du bois vert) - 

Contraire : mort . -   frais, nouveau (des légumes verts) - Contraire : sec - ; qui n'est pas mûr (un raisin vert) Contraire . mûr - ; rude, vif, sévère (une verte sentence) - Contraire : indulgent -; robuste malgré la vieillesse, valide (un vieillard encore vert) - Contraire : invalide -.

Autres synonymes de vert : émeraude (vert foncé), glauque (du vert bleuâtre de la mer).

 Pers (d'une couleur entre le vert et le bleu : des yeux pers).

7. Une haie vive  : clôture formée d'arbustes épineux (épines) en pleine végétation.

Différents sens de l'adjectif vif -. en vie, vivant (Jeanne d'Arc a été brûlée vive à Rouen en 1431.  Le lapin vaut environ 3 F le kilo vif) - Contraire : mort - ; actif, ( Mon petit frère est beaucoup plus vif que moi, c'est toujours lui qui est prêt de premier ) - Contraires : nonchalant, mou ;

- qui saisit vite, qui comprend rapidement, pénétrant ( Mon camarade a l'esprit vif  il  comprend ​toujours à la première explication) - Contraires : lent, endormi - ; coléreux, violent ( Michel a le caractère vif et se met trop facilement en colère ) - Contraires : calme, doux; - brillant, éclatant ( Toutes les pièces de notre appartement sont peintes de couleurs vives ) - Contraire  : terne ;

- qui coule, courante, rapide ( Les truites rapides filent dans l'eau vive du torrent ) - Contraire : lente, dormante; - impétueux ( Un vent vif souffle depuis plusieurs jours ) - Contraire : doux pénétrant, aigre (L'année dernière nous avons eu un mois entier de froid vif ) ; ardent ( un vif désir ).

Expressions : de vive voix ( en parlant ) - Contraire  : par écrit

8. Clore : sens dans le texte , entourer.

Autres sens fermer, boucher ( Mon père a décidé de clore le sentier qui conduit à notre jardin ) - Contraires ouvrir  ; - terminer ( L'intervention du maître clôt la discussion des élèves ) ; contracter ( Après de longues discussions, l'éleveur et le marchand de bestiaux finissent par clore le marché ).

9. Sonner : sens dans le texte : se faire entendre.

Synonyme : résonner ( Le marteau résonne sur l'enclume ); tinter (Les clarines des vaches tintent dans la montagne ) ; carillonner ( Toutes les cloches carillonnent joyeusement dans la nuit de Noël ); claquer ( Les talons de la jeune fille claquent sur le trottoir ).

Autres sens : jouer (Les chasseurs sonnaient du cor dans les profondeurs de la forêt) ; arriver (Quelle joie pour les enfants quand sonne l'heure des vacances! ) ;annoncer ( Le clairon sonne la retraite ) ; appe​ler au moyen d'une sonnette (Vous descendrez dès que je vous sonnerai ).

10.   Paix : sens dans le texte - calme, tranquillité.

Autres sens : état d'un pays qui n'est pas en guerre (Il  est fréquent que des risques de guerre mettent la paix en péril ) ; repos (Quelle paix, quand les enfants sont couchés ) .

Contraires : bruit, agitation, inquiétude, trouble, guerre.

Mots de la même famille : qui aime la paix (Les Lapons et les Esquimaux sont d'un naturel paisible ) ; pacifique -. calme, qui aime la paix (Lorsque Magellan, en 1520, traversa la mer qui sépare l'Amérique de l'Asie, il ne subit aucune tempête . Il décida d'appeler cet océan l'Océan Pacifique .

 pacifier : rétablir la paix (Henri IV pacifia la France et rendit au peuple sa prospérité passée ) ; apai​ser , adoucir, calmer ( Maman berce son enfant pour apaiser son chagrin ), etc...

11.   Alcôve : enfoncement dans une chambre pour recevoir un lit.

1
Développons le centre d'intérêt.  Exercices oraux
1. Cherchons les adjectifs qui peuvent s'appliquer à un village





le village natal, un village calme, tranquille, paisible, heureux, silencieux, propre, coquet, éloigné des communications, perdu, pittoresque ... 

2.
Cherchons des adjectifs pouvant se rapporter aux maisons de notre village:

 



des maisons propres, coquettes, fleuries ou sombres, pauvres, délabrées, groupées, serrées ou éparpillées, disséminées, isolées, éloignées ...

3.
Cherchons les verbes qui nous permettront de décrire notre village 





le village se cache, se dissimule dans la verdure; les maisons montent à l'assaut de l'église, se groupent, s'éparpillent le long des rues ; les rues ou les ruelles serpentent; dans les prés la rivière serpente .

4.
Cherchons ce qu'il y a de particulier à décrire 





l'église, la mairie, le monument aux morts, le cimetière, le château, le lavoir, la fontaine, l'abreuvoir...

